

# Наша Победа! Моя история!

Автор: Марианна Мамина,  
Ведущий инженер производственно-технического отдела ООО «Газпром сеть АЗС»  
Обособленного подразделения в г. Санкт-Петербург  
О своём дедушке Курбатове Якове Архиповиче

Яков Архипович Курбатов родился в 1907 году в селе Малосолдатское Беловского района (станция Белая) Курской области. С детства, чтобы помочь матери прокормить семью, оставшуюся без отца, пошёл пасти скот. Одновременно учился в сельской школе.



На фото: Яков Архипович Курбатов

В 1929 году Яков Курбатов был призван в ряды Красной Армии. Служил в Нижнем Новгороде в отдельном кавалерийском эскадроне 17-й стрелковой дивизии, которой командовал Иван Степанович Конев, впоследствии Маршал Советского Союза. В декабре 1930 года по партийному набору был направлен в школу лётчиков.

С 1939 года командовал эскадрилей в 22-м ИАП в Забайкалье. На основании распоряжения Я. Смушкевича от 20 июня 1939 года Старший лейтенант Я. Курбатов направлен в район реки на Халхин - Гол, где воевал с японцами в составе пушечной эскадрильи на И-16. Сбил 2 самолёта противника. За мужество и воинскую доблесть, проявленные в схватках с врагами, награждён орденами Ленина и Красного Знамени. После окончания боевых действий, продолжал службу в Забайкальском военном округе в составе 56-го ИАП.



На фото: Яков Архипович Курбатов с сослуживцем



# Наша Победа! Моя история!

С 27 Марта 1940 года Майор Я. А. Курбатов – командир 8-го истребительного авиационного полка (позднее ставший 42-м Гвардейским ИАП). В Июле 1941 года полк прибыл на фронт из Забайкалья. Командир полка участвовал в воздушных боях, лично водил группы истребителей на боевые задания, одержал несколько побед.

В Сентябре 1942 года назначен на должность заместителя командира 217-й ИАД.

С 14 Августа 1943 года до конца войны Подполковник (с 28 Сентября 1943 года – Полковник) Я. А. Курбатов командовал 259-й ИАД. Продолжал летать, имел на счету несколько воздушных побед. Участник парада Победы в Июне 1945 года.



На фото: Яков Архипович Курбатов

После войны продолжил службу в ВВС. Многие годы занимал высокие командные должности в Ленинградском военном округе. В отставку ушёл в звании Генерал-лейтенант авиации. Кавалер двух орденов Ленина, четырёх орденов Красного Знамени, многих других боевых орденов и медалей.